

记者观察

德甲·今晨

中超·焦点

广州恒大

改名注册通过 卡帅即将回来

B费休战，曼联尚无替代良方

曼联今晨在老特拉福德主场以1比0小胜足总杯第3轮对手沃特福德晋级，麦克托米奈射入全场唯一的进球。

此役，曼联阵中出勤率最高的两位——布鲁诺·费尔南德斯(以下简称B费)和马奎尔坐上了替补席，其中前者将“板凳”坐穿，全场当看客。不过，没有B费在场，曼联的表现明显逊色，如何摆脱对这位中场核心的依赖，是该队亟待解决的问题。

此役，曼联主教练索尔斯克亚轮换9人之多，本赛季踢了16场英超、15次首发的B费终于得到难得的休息机会。

虽然少了B费，但以麦克托米奈接替开出的角球，顶反弹球破门，早早取得领先。此役，曼联全场19次射门，7次射正，其中也有不少是破门良机，但球队的整体运转明显有些生涩，球员射门似乎也不够自信。

虽然范德贝克此役得到全队第三高的7.4分，仅次于得到8.7分的特莱斯和8.2分的麦克托米奈，但他并未出现在前场位置上，而是与麦克托米奈搭档踢双后腰，而前腰林加德恰好得了全队第二低的6.7分。看来，在B费缺阵的情况下，曼联的阵容如何配置，索帅还得下功夫。

按索帅的计划，马奎尔此役原本是不打算上场的，毕竟他踢的比赛比B费还多，更需要休息。可是，马奎尔还是在上半时的补时阶段上场了，因为拜耳意外受伤，他不得不补缺。其实，索帅手上还有林德洛夫可用，但此时曼联仅领先一球，他对瑞典中卫不放心，不敢冒险。

曼联虽然最终淘汰沃特福德晋级，但在B费缺阵的情况下，球队阵容的配置和磨合还在进行中，此问题不解决，将影响曼联争冠。

羊城晚报记者 徐扬扬

大爆发，哈兰德双响

莱比锡不敌多特蒙德，未能赶超“领头羊”拜仁慕尼黑



哈兰德(左)表现神勇 图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：今晨，莱比锡在主场以1比3完败于德甲第15轮的对阵多特蒙德，目前仍以2分之差列积分榜次席。多特新星哈兰德此役大爆发，个人独进两球，帮助球队排名升至第四。

本轮，由于德甲“领头羊”拜仁慕尼黑以2比3被门兴格拉德巴赫逆转，这让“老二”莱比锡有了赶超的机会，但无奈他们面对的是状态回升并急欲抢分的多特。

虽然上半时双方战成0比0，莱比锡并不处下风，但多特在下半时发力——先是桑乔低射先拔头筹，接着哈兰德头顶脚踢连进两球确立胜势。多特此役的三个进球，都是经过一连串集

体精彩配合的佳作，这显示该队换帅之后已走出低谷。

多特此前状态一度低迷与前锋哈兰德伤缺一个月有直接关系。这位20岁的挪威新星在复出第二场就“梅开二度”，他加盟多特之后25场德甲赛事进25球，34场各项赛事射入35球，表明其在多特的显赫地位。另一位新星桑乔近来状态也在回升，他近3场比赛直接参与了6个进球。

莱比锡此役直到第89分钟，才由索尔洛特头顶脚踢两次射门，并替己队“破蛋”，挽回些许颜面。至此，多特在德甲取得连胜，积分与拜仁还差5分，与莱比锡差3分，已经重返争冠行列。

西甲·今晨

大雪天，皇马爆冷门

在客场与弱旅奥萨苏纳互交“白卷”，目前仍排名积分榜第二

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西甲第18轮今晨爆出冷门，上届冠军皇家马德里在客场与弱旅奥萨苏纳战成0比0，皇马目前排名积分榜第二，奥萨苏纳排名倒数第二。

皇马本赛季已不是第一次被弱队绊倒，此前曾以1比1战平埃尔切、主场以1比2负

于阿拉维斯、客场以1比4惨败于瓦伦西亚。在西甲积分榜，阿拉维斯目前仅排在第14位，瓦伦西亚、埃尔切、奥萨苏纳依次排在第17到第19位。

皇马主帅齐达内很恼火，他认为暴雪天气影响了皇马的发挥。齐达内表示：“这不是一场足球比赛，场地情况很糟

糕。这场比赛应该延期，每个人都想观看精彩的足球比赛，但不是这种比赛。”

西班牙近期受到暴雪天气困扰，马德里竞技本轮主场对毕尔巴鄂的比赛延期举行，但是奥萨苏纳对皇马的比赛没有延期。皇马失分后仍以37分排名积分榜次席，比马竞落后

1分，但马竞比皇马少赛三轮。

齐达内本场派出的首发“三叉戟”是阿扎尔、本泽马、阿森西奥，中场则是经典组合卡塞米罗、莫德里奇、克罗斯。但是在糟糕的场地上，皇马发挥不出技术优势，尤其是阿扎尔、莫德里奇和克罗斯都表现平平。

西甲·焦点

再现“基操”，梅西强势回归

最近两次比赛“梅开二度”，以11球升至西甲射手榜首位

曾几何时，很多球迷认为“梅开二度”是梅西一场比赛进两球的专用词汇。“梅球王”今晨再次奉献自己的基本操作(经常被球迷戏称“基操”)——在西甲第18轮巴塞罗那客场以4比0大胜格列纳德的比赛中，梅西和格列纳德分别“梅开二度”，巴萨目前积分升至积分榜第三。

与“格子”擦出火花

格列纳德不是一支弱队，上赛季排名西甲第七，本赛季继续暂列第七，但在巴萨面前几乎没有还手之力。毕尔巴鄂也不是一支弱队，上赛季在西班牙国王杯1/4决赛以1比0把巴萨淘汰出局。1月7日在客场战胜毕尔巴鄂的西甲补赛，以及今晨的西甲比赛，梅西三天内两次“梅开二度”。

很多球迷说梅西本赛季状态出现断崖式下滑，不少宿解说他

不配进入2020世界足球先生前三名和国际足联年度最佳阵容，梅西本赛季初期确实状态不算好。可是梅西最近强势反弹，已经以11球升至西甲射手榜首位，还以9个进球与好兄弟苏亚雷斯排西甲甲运动进球榜并列第一。

更让人欣慰的是，梅西和格列纳德终于开始在巴萨擦出火花，这两位进攻全能型球员都能传善射。格列纳德加盟巴萨之后长期表现平淡，有人认为是梅西限制了“格子”的发挥，两名球星的风格和功能有点相似。但在最近两场比赛中，格列纳德都为梅西的进球送上助攻。格列纳德左路传中，梅西射门得分，连续两场的“梅格连线”颇为相似。

法国国脚集体回暖

格列纳德今晨在第12分



格列纳德今晨在第12分

高尔夫专区

国内男子职业球员的坏消息：

美巡中国赛又停一年

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：北京时间昨日，有鉴于亚洲的新冠肺炎疫情尚未解除，美巡中国赛官方宣布，取消2021赛季。

2014年美巡中国赛在中国内地启动后，曾因合作不顺而短暂停摆，但真正长时间的停摆还是发生在去年。去年7月，国家体育总局发布《科学有序恢复赛事和活动、推动体育行业复工复产工作方案》，提出原则上不举办国际性体育

赛事和活动，随后美巡赛与中国高尔夫球协会沟通的结果是取消美巡中国赛的2020赛季，2021年再举办。

但进入2021年后，美巡中国赛官员经研究认为，亚洲的疫情尚未解除，与中国高尔夫沟通后，认为办赛的困难与障碍难以克服，因此决定今年继续停摆。这对国内男子职业球员来说绝对是坏消息，去年以来一直缺少比赛机会的他们，如今借助美

巡中国赛获取世界积分、迈向更高级别赛事的路径又一次被堵截。

“我们仍然致力于该地区的职业球员发展，并希望尽一切努力来为亚洲和来自环太平洋地区的球员提供比赛机会。”美巡中国赛执行总监顾凯森说，“我们正在努力为我们的球员寻求其他2021年的比赛机会，同时也开始评估2022年我们能做些什么。”

LPGA总裁预告“下岗”

“今年的某一刻，我将会选择离开。”LPGA(女子美巡)总裁麦克·万恩本周意外发表声明，这意味着LPGA将迅速开始一场全面而周密的继任总裁筛选。

即将年满56岁的麦克·万恩是女子美巡70年历史上任期最长的掌舵人。过去11年，他将LPGA从崩溃边缘拯救了回来，率领巡回赛顺利通过了一系列的挑战，包括导致巡回赛损失5个月和16站比赛并消耗了过去10年经费储备一大部分的新冠肺炎疫情。前不久，LPGA公布了2021年雄心勃勃的计划，多达34站的比赛中包括全新的赛事、全新的赞助商以及创纪录的7645万美元奖金。要知道，2010年麦克·万恩从卡罗琳·毕文斯手中

接任LPGA的第一年时，LPGA只有24站正式的比赛，是40年以来赛事最少的一个赛季，与此同时奖金也只有4140万美元。

如此出色的成绩，让他这次的“下岗”预告更显得意外而突然。“你们可能想知道我为什么会做出辞职的决定，如果我认为LPGA未来情况是不确定的，或是没有上升的趋势，那我是不会离开LPGA的。事实上，即使经历了我们在2020年所面临的所有挑战，LPGA从未像现在这样财务稳定、领导层人才济济以及有更多样化的赞助商支持。因此，我很高兴能把指挥棒交给下一位领导者，并成为他们最大的支持者。”麦克·万恩这番话其实并没有讲明离职

的原因，真正的麻烦可能是LPGA今年的大计划在目前的现实国情下显得难以实现，万恩自感已无法兼顾各方利益、完成计划。

LPGA董事会主席黛安·古利亚斯对于万恩的离职决定表示尊重：“麦克·万恩是带领LPGA走向变革的领袖，我们很高兴能与他一起走过这11年。当他告诉我今年即将离任时，我的第一反应是能否说服他留下。如果不能，那我们完全尊重他的决定，并开始准备工作的交接。”

估计，LPGA董事会选拔出新总裁的日子，就是万恩声明中提到的“今年的某一刻”。羊城晚报记者 梁劲松

热点观察

通过全国海选选拔奥运选手 中国射箭队“不拘一格”为哪般？

近日，一则有关射箭奥运选拔的新闻引发热议：中国射箭队备战东京奥运会最终阶段集训名单出炉，其中包括两名从全国海选中脱颖而出的选手。这不禁让人联想到在近日某电视台一档综艺节目中，在奥运射箭冠军张娟娟的指导下，一些之前从未接触过射箭的艺人，经过几小时的训练，最终也射得中规中矩，甚至能命中10环(接近靶心)。

难道，射箭这项运动的门槛就这么低，以至于可以通过全国海选选拔参加奥运会的选手？

其实，这里面有些“误会”，此处的全国海选和我们平时理解的海选概念不太相同。虽然中国射箭协会此前的选拔赛简称为全国海选比赛，但看其全称——国家射箭队备战2020东京奥运会最终阶段集训队集训资格赛——就知道，这其实与选拔的都是地方的优秀运动员，其中不乏曾在大赛中崭露头角的高手。

翻看选手们资格说明表，这一点一目了然。拿进入最终集训名单的两位选手王岩和杨晓蕾举例，江苏选手王岩曾夺得2018年全国冠军赛和全国锦标赛冠军，但是此后状态陷入低谷，未能通过奥运选拔；杨晓蕾也是江苏队队员，在全国海选

易。郑智虽然是恒大重点培养的对象，去年的身份也由单纯的球员变成了球员兼任助理教练，但郑智毕竟完全没有过执教经历，把球队一下子都交给郑智，对于恒大和郑智来讲，都未必是最佳选择。

卡纳瓦罗教练组或难赶上冬训的前半段。郑智将主导球队进行第一阶段冬训，球队第一阶段冬训的主要任务是储备体能。

恒大俱乐部的改名目前也有了实质性进展。此前注册的“广州恒大淘宝足球俱乐部股份有限公司”在1月6日已经改名成功，目前在国家企业信用信息公示系统的信息显示中已经改名为“广州足球俱乐部股份有限公司”，这意味着恒大的改名已经获得了工商注册的审批通过。接下来，只需要再通过中国足协的公示，便可彻底完成改名事宜。从新赛季开始，广州恒大将改名为广州队。中国足协日前也宣布，中超中甲中乙及中冠升级俱乐部提交的改名申请，超过80%符合相关文件要求。

羊城晚报记者 林本剑



卡纳瓦罗 图/视觉中国

上海加入新赛季申办行列

羊城晚报讯 记者林本剑报道：2021赛季中超联赛初定于3月上旬开赛，但举办地点尚未确定。继广州第一个提出申办后，上海市足协也向中国足协提出了申办2021赛季中超联赛的申请。新赛季中超，很可能将从珠三角和长三角开启。

据上海媒体报道，上海足协副主席林毅在1月8日晚接受采访时透露，上海市足协已经将申办中超的方案上报给上海市政府，等待市政府的批复。

去年，中国足协曾将广州和上海作为2020赛季中超承办地的首选。当时，中国足协高层先后对广州、上海和苏州进行了考察，并计划设立广州和上海/苏州两大赛区。上海目前有充裕的足球场，如虹口

足球场、源深体育场、金山体育中心以及曾用于国家队集训的厚湃足球公园等，完全符合中国足协的相关要求。加上临近的苏州，无论比赛还是训练场地都非常充裕。苏州此前也已表示，将继续承办今年的中超赛事。去年苏州承办了中超、足协杯等比赛，给中国足协高层留下了深刻印象，因此，苏州实际上很可能已经预定了新赛季中超的一个承办地。

考虑到3月份的天气原因，去年承办中超的大连赛区不可能承办今年中超的第一阶段比赛，而目前提出申办的只有广州、上海和苏州。如果一切顺利，今年的中超有可能将按照足协去年的设想，设立广州和上海/苏州两大赛区。

男子美巡职业生涯奖金过千万美元者

谁将是第200位？

男子美巡在进入2021年的时候，已经有198人的职业生涯奖金超过千万美元。本周，美巡赛官方公布了男子球员职业生涯奖金排行榜，让人们对于今年谁将成为第200位奖金过千万者充满了好奇。

1000万美元约等于人民币6500万元，按美巡赛官方统计，截至2021年1月1日，男子美巡历史上已经有198人超过了千万美元这道门槛。排名第198位的选手克雷格·斯坦德勒，是1982年的美国大师赛冠军，如今已67岁了。

看了排行榜后，大家都在讨论谁是第200位，为什么不猜谁是第199位呢？因为排名第199位的选手基本锁定为英格兰名将汤米·弗利特伍德，他的总奖金已经达到999235美元，只差765美元便能达到1000万美元。换言之，第199位已经没悬念了。

回过头来继续猜第200位，刨去已经退役再无美巡奖金入

美巡生涯奖金前十选手

- 1, 泰格·伍兹, 120851706美元
- 2, 菲尔·米克尔森, 92169822美元
- 3, 吉姆·福瑞克, 71313279美元
- 4, 维克·辛格, 71236216美元
- 5, 达斯汀·约翰逊, 70710215美元
- 6, 亚当·斯科特, 55596125美元
- 7, 贾斯汀·罗斯, 54684092美元
- 8, 麦克罗伊, 51405225美元
- 9, 加西亚, 51840118美元
- 10, 马特·库查尔, 51617094美元

注：美巡生涯奖金榜没有计算球员的联邦快递杯奖金池所得，只累计正式奖金收入。

数据整理/梁劲松

项的选手，榜单上最有机会的现役球员包括康晟训(9549730美元，现排名第206位)、特洛伊·梅瑞特(9434868美元，现排名第211位)、布兰登·格雷斯(9409095美元，现排名第212位)和安秉勋(9235350美元，现排名第215位)等。此外，还应该加上现世界排名第十位的泰瑞尔·哈顿，虽然他目前暂以9177481美元排在第217位，但近来势头正盛，再次夺冠似乎是顺理成章的事情，而美巡赛随便一站的冠军支票都超过100万美元。

羊城晚报记者 梁劲松

羊城晚报记者 魏超然 实习生 高焱